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Ata da 12ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão 
Velha, Estado do Ceará, 1º Período Legislativo do ano 2018. 
 
 
 

Aos vinte e cinco (25) dias do mês de abril do ano dois mil e dezoito 
(2018), às 15h00min, na Sede Própria da Câmara Municipal – Palácio 
José Correia Lima, sito nesta Cidade, na Rua Padre Cícero, S/Nº. Centro, 
presentes os Senhores Vereadores:  José Nairton Macedo Costa – 
Vice-Presidente, Eduardo Honorato Paulo – 1.º Secretário, 
Alberto Pinheiro Roberto – 2.º Secretário, Antônio Rodrigues 
Roberto, Francisco de Assis Borges Landim, George Fechine 
Tavares, Hernesto Silva Vasques (Líder da Bancada de Situação), 
Inácia Arrais de Alencar Silva, José Divanildo de Andrade, José 
Rolim Filho e Orlando Antônio Pereira. Os Vereadores Francisco 
Rafael Tavares de Luna e Cícero Meneses Macedo justificaram 
suas ausências. Iniciando os trabalhos com a recitação de um Pai 
Nosso e uma Ave Maria, o Sr. Presidente ordenou a chamada nominal 
dos Vereadores e havendo número legal, declarou aberta a reunião 
autorizando a leitura da Ata da Sessão anterior que foi aprovada com por 
unanimidade. EXPEDIENTE: Foram apresentadas as seguintes Matérias: 
PROCESSO LEGISLATIVO Nº 034/2018 DE AUTORIA DO 
VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 25 DE 
ABRIL DE 2018, CUJA EMENTA: EMENTA: “INCLUI, NO 
CALENDÁRIO OFICIAL DE EVENTOS DO MUNICÍPIO DE MISSÃO 
VELHA(CE), A FESTA DE SÃO SEBASTIÃO, PADROEIRO DO 
DISTRITO DO QUIMAMI E DO SÍTIO GAMELEIRA DE SÃO 
SEBASTIÃO, QUE ACONTECE NO DIA 20 DE JANEIRO”, PROCESSO 

LEGISLATIVO N° 035/2018, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ 
DIVANILDO DE ANDRADE, DATADO DE 25 DE ABRIL, CUJA EMENTA: 
“DENOMINA O LOGRADOURO PÚBLICO QUE INDICA E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS” e PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 005/2018, DATADO 
DE 25 DE ABRIL DO ANO EM CURSO, CUJA EMENTA: DISPÕE SOBRE A 
JORNADA DE TRABALHO DAS FUNÇÕES DE AUXILIAR DE 
ENFERMAGEM, TÉCNICO DE ENFERMAGEM E ENFERMEIRO NO 
ÂMBITO DO MUNICIPIO DE MISSÃO VELHA(CE) E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”, Proposições encaminhados as Comissões Competentes 
da Casa. MATÉRIA PARA VOTAÇÃO: PROCESSO LEGISLATIVO N° 
019/2018 DE AUTORIA DO VERADOR EDUARDO HONORATO 
PAULO, DATADO DE 21 DE MARÇO DE 2018, CUJA EMENTA:  
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“DISPÕE SOBRE O FUNCIONAMENTO DAS FEIRAS DE ARTE, 
ARTESANATO E ANTIGUIDADES NO MUNICÍPIO DE MISSÃO 
VELHA(CE) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, Projeto acompanhado 
do Parecer da Comissão de Constituição e Justiça opinando por sua 
tramitação em Plenário. REQUERIMENTOS ESCRITOS: Ver. Eduardo 
Honorato Paulo: Ofícios endereçados ao Sr. Prefeito Municipal com 
cópias a diversas Secretarias como também ao Ministério Público do 
Estado em sua representatividade em nossa Comarca, solicitando o 
seguinte: Cópia de todos os processos licitatórios e contratos realizados 

no ano de 2017 até a presente data juntamente com os editais de 
dispensas de licitações; Informações a respeito do não funcionamento do 
mercado público de carnes José Macedo Santana; Cópia das guias da 
GPS com seus respectivos comprovantes de recolhimento junto ao INSS 
referentes aos meses de janeiro de 2017 até abril de 2018; Informações 
sobre aplicação e arrecadação da CIP no ano de 2017; Informações 
acerca da transferência de servidores desde janeiro do ano passado até a 
presente data especificando todas as solicitações apresentadas no texto 
do Requerimento;   REQUERIMENTOS VERBAIS:  Ver. Hernesto 
Vasques: Ofício de Pesar endereçado aos familiares da Sra. Maria 
Saraiva da Cruz Silva, com pedido de subscrição do Vereador José 
Nairton Macedo Costa. Ver. José Rolim Filho: Ofício endereçado ao Sr. 
Secretário de Infraestrutura solicitando serviço de recuperação da 
pavimentação asfáltica da rua paralela a Av. Cel. José Dantas, tendo 
início no Centro Administrativo indo até a agencia local do INSS. Ver. 
George Fechine: Ofício endereçado ao Gestor da Secretaria de 
Infraestrutura solicitando recuperação do calçamento da Rua Francisco 
Basílio, paralela à Praça Cristo Rei, pois lá existe um buraco a bastante 
tempo que já chegou ao ponto de inviabilizar o tráfego de veículos como 
também a instalação de lâmpadas com acessórios para iluminação 
pública na localidade do loteamento São Camilo. Ver. Eduardo 
Honorato Paulo: Ofícios endereçados ao Sr. Prefeito Municipal fazendo-
se acompanhar de cópias para o Secretário de Administração solicitando 
o restabelecimento da iluminação pública na Av. Cel. José Dantas tendo 

como pontos de referências o terminal rodoviário até o hospital geral e, 
mesmo serviço na Rua Félix Italiano localizada no Distrito de Jamacaru. 
Ver. José Nairton Macedo Costa: Ofício endereçado ao Sr. Prefeito 
Municipal com cópia ao Secretário Isaque Evangelista solicitando serviço 
de limpeza na Av. Luiz Maia, tendo como referência o posto de 
combustível até a confluência com a Rua Francisco Basílio, pois é visível a 
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necessidade de capinagem no referido trecho citado.   ORDEM DO DIA: 
Foram submetidos ao crivo do Pleno do Poder Legislativo o PROCESSO 
LEGISLATIVO N° 019/2018 DE AUTORIA DO VERADOR 
EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 21 DE MARÇO DE 
2018, CUJA EMENTA:  “DISPÕE SOBRE O FUNCIONAMENTO DAS 
FEIRAS DE ARTE, ARTESANATO E ANTIGUIDADES NO 
MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA(CE) E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS” que após as discussões de praxe, o Projeto ora 
discutido foi aprovado por unanimidade, como também os Requerimentos 

Escritos e Verbais apresentados no Expediente Legislativo.  PALAVRA 
FACULTADA:  Verª. Inácia Arrais de Alencar Silva: saudando os 
presentes, a Parlamentar iniciou sua participação trazendo informações a 
respeito de ações que estão sendo desenvolvidas pelo Poder Executivo, 
começando então por um assunto, já bastante debatido na Casa, ou seja, 
a merenda escolar, na oportunidade D. Nasinha falou que esteve no 
almoxarifado da Secretaria e foi informada que todas as escolas estavam 
sendo abastecidas com os produtos destinados aos alunos, como também 
comunicou aos demais Legisladores a reposição de lâmpadas queimadas  
iniciada neste mês em diversas localidades, o Município é grande e se 
ainda não foi concluída é porque o tempo não foi suficiente.  Ver. 
Eduardo Honorato Paulo: saudou a todos, o Edil iniciou seu discurso 
falando sobre a 18ª exposição de produtos da agricultura familiar – 
Exproaf, que é realizada anualmente no Município do Crato(CE), é uma 
feira regional que significa muito, haja vista que o Sindicato dos 
Trabalhadores e Trabalhadoras Rurais de Missão Velha(CE) é uma 
entidade fundadora da referida feira onde todos os anos comporta um 
número significativo de expositores de toda a região do Cariri e em 
tempo convidou todos para participarem, pois será realizada no final do 
mês de maio vindouro. O Vereador José Divanildo pediu um aparte para 
falar que oportuna as palavras do Colega Vereador como também o 
Projeto de Lei aprovado hoje e lembrou que o Sindicato local juntamente 
com o da cidade de Caririaçu(CE) foram os pioneiros para que essa feira 
acontecesse e desde o início Missão Velha(CE) sempre participou 

apresentando o que tem de melhor na agricultura familiar e no 
artesanato que neste ano será do dia 31 (trinta e um) de maio a 03 (três) 
de junho.  Prosseguindo, o Parlamentar Eduardo falou da audiência 
pública sobre a problemática de abastecimento d’água em nossa cidade a 
ser realizada no próximo dia 27(vinte e sete), sexta feira, e espera que a 
população compareça, pois é nesses momentos que o povo tem que 

mailto:camaramissaovelha@gmail.com
http://www.missaovelha.ce.leg.br/


 
 
 
 

PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 
ESTADO DO CEARÁ 

PALÁCIO JOSÉ CORREIA LIMA 
CNPJ: 12477337/0001-73 

 

Rua Padre Cícero, s/nº. – Bairro Centro – Missão Velha – CE CEP 63200-000 
Fone/Fax: (88) 3542-1116/ E-mail: camaramissaovelha@gmail.com 

Site: www.missaovelha.ce.leg.br 

4 

apresentar o seu manifesto juntamente com sua indignação justamente 
para fazer a devida cobrança. Outro assunto abordado pelo Sindicalista 
Eduardo foi a iluminação pública, não obstante de saber que foi dado 
início a reposição das lâmpadas, esse serviço tem que ser mais 
intensificado, pois a demanda é muito grande, apesar de que o Município 
ser grande essa demanda se tornou imensa devido o tempo que passou 
sem haver a devida manutenção, ainda existem diversas localidades e 
ruas que sequer possuem acessórios, somente o poste principalmente 
nesses novos loteamentos, essa semana passei variadas vezes a noite 

pela Av. Cel. José Dantas, no trecho compreendido entre o início da Rua 
11 de Julho até o hospital e se encontrava em total escuridão e isso é 
lamentável, pois é o centro da nossa cidade e tem que ser feito esse 
reparo, quando faço um pronunciamento ou Requerimento cobrando não 
é com intenção de denegrir e sim, para dar a devida orientação para que 
esse serviço seja feito porque a cobrança da taxa não falha um mês para 
cada um de nossos habitantes. A Vereadora Inácia Arrais pediu um 
aparte para falar que no ano passado foi realizado esse serviço no nosso 
Município, os presentes tem consciência e sabem que isso foi feito porque 
a de se pensar, quem nos escuta, que esta ação nunca tenha sido 
realizada. O Vereador Eduardo voltando a falar disse não duvidar da 
realização do serviço, porém, não da forma intensa, porque em frente à 
sua casa tem um poste que passou o ano todo sem acender a lâmpada e 
diversos outros por perto, pois quando trago uma reivindicação eu 
sempre a trago de forma concreta. Para finalizar, o Edil teceu 
comentários sobre o Projeto de Indicação de sua autoria que apresentou 
hoje na Sessão que solicita a redução da carga horária dos profissionais 
da área de enfermagem passando de 40 (quarenta) horas para 30 
(trinta) horas semanais, pois se trata uma reivindicação antiga da 
categoria, espelhada nas cidades vizinhas da nossa região. Ver. José 
Divanildo de Andrade: saudou a todos, o Parlamentar iniciou a sua fala 
comentando o Ofício oriundo da CAGECE sobre a análise da água 
distribuída e provavelmente isso var servir de desculpas para não 
comparecerem à audiência pública na próxima sexta feira, a empresa ora 

citada sempre é motivo de debates nas Sessões, a falta d’água é 
constante, das últimas vezes houve um aviso de desligamento anunciado 
na rádio, porém poucos dias após passou dias sem água e não foram 
avisados e em tempo o Vereador Divanildo pediu a CAGECE que divulgue 
na emissora local para a população tomar ciência. Continuando no 
assunto existe o problema dos buracos deixados nas nossas ruas, 
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principalmente nas vias mais periféricas. O Vereador Hernesto Vasques 
pediu um aparte para dizer que além da constante falta d’água em 
diversos bairros, a qualidade do líquido distribuído é duvido porque 
muitas vezes é comparado a pó de café e conclamou o comparecimento 
da população a referida audiência pública para debater esse problema, 
pois não é fácil para uma dona de casa passar 04 (quatro) dias sem ter 
água. Voltando a falar no seu tempo regimental, o Parlamentar José 
Divanildo falou da importância do comparecimento do consumidor, pois 
lamentou o pequeno número de pessoas na audiência anterior sobre a 

reabertura da agencia do Banco do Brasil. Continuando na sua voz o Edil 
o Município passou por dificuldades, mas quanto a questão da iluminação 
pública a atual administração está procurando resolver esse problema, 
haja vista o número altíssimo de lâmpadas queimadas, mais de 15.000 
(quinze) mil que a Gestão recebeu e o Prefeito nunca se escondeu de 
tentar resolver os problemas, mas graças a Deus a situação  já está 
sendo resolvida e em breve vamos chegar a ter a iluminação que nós 
precisamos até porque o nosso Município é pobre, o que se tem 
conseguido é junto ao Governo Federal com uma pequena parcela do 
Governo do Estado porque o recurso próprio é muito complicado. 
Finalizando fez menção ao Ofício encaminhado pelo SindMissão pois as 
explicações foram bastante convincentes. Ver. Hernesto Vasques:  
saudou a todos, o Líder da Bancada da Situação deu início ao seu 
discurso falando sobre a iluminação pública, assunto bastante debatido, 
dizendo então que o Gestor sempre se preocupou com a situação, temos 
um quadro reduzido de funcionários, o Município é grande, os bairros são 
imensos, são várias as comunidades, enfim, o Prefeito se preocupa, falei 
também sobre o problema das estradas da zona rural onde ele (Prefeito) 
me comunicou que conseguiu um recurso para ser injetado na área rural 
do nosso Município a partir do próximo mês. Prosseguindo no seu 
discurso, o Vereador Hernesto Vasques disse que sempre está a pá dos 
problemas, mas, atender todos os anseios da população de imediato é 
difícil, citando como exemplo a polemica gerada nas redes sociais sobre 
as duas passagens molhadas dos Sítios Caiçara e Barra da Caiçara. Em 

tempo, parabenizou a Professora Maria Alves Filha, a Lena pelo papel 
desempenhado a frente do sindicato dos servidores, pois quando é 
necessário reivindicar isso é feito, quando é necessário elogiar ou criticar 
ela também está presente. Ver. George Fechine Tavares: saudou a 
todos, inicialmente reforçou o convite sobre a audiência pública a ser  
realizada na próxima sexta feira, com o tema: distribuição da água pela 
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empresa CAGECE, como também o objetivo da audiência referendada a 
melhoria dos serviços prestados pela empresa distribuidora, pois não vai 
ser a primeira vez que todos os Legisladores, a CAGECE e o 
representante do Ministério Público se encontram, já houve uma 
audiência entre ambos, naquele momento ficou acordado que todas as 
demandas seriam resolvidas, na oportunidade, o Vereador George 
Fechine, ressaltou a importância da participação popular. Prosseguindo 
no seu tempo regimental, agora foi à vez da tão debatida iluminação 
pública, de vez que um requerimento nesse sentido foi solicitado hoje, 

todos nós somos sabedores que nesse período de um ano e quatro 
meses de administração existem alguns reparos, porém fico triste em 
falar sobre a preocupação do Gestor, dita aqui pelo Líder da Situação, o 
Vereador Hernesto Vasques, e, eu digo, imaginem se ele não estivesse 
preocupado, pois devido a precariedade do serviço prestado estaríamos 
às escuras, mas o que queremos não é preocupação e sim, ação na 
recuperação da iluminação pública paga através de taxas altíssimas 
porque recursos existem. O Vereador Eduardo Honorato pediu um aparte 
para enriquecer o debate ora em andamento dizendo que a iluminação 
pública é uma obrigação do Município e custeada pela população e esse 
negócio que não tem dinheiro não condiz com a realidade, pois se passou 
um ano sem sequer trocar uma luminária. O Vereador José Divanildo 
também aparteou o debate falando que a atual administração herdou 
dívidas advindas de contas de energia e água acima de R$ 300.000,00 
(trezentos mil) reais e ninguém está querendo esconder o problema e 
sim, é desejo de todos terem a devida iluminação nos postes, repetindo, 
o problema existe e a equipe do Prefeito está tentando resolver e mais 
ainda, existiam mais de R$ 5.000.000,00 (cinco milhões) de reais em 
dívidas que o Município teve que pagar. Voltando a falar, o Edil George 
agradeceu o aparte dos Colegas, em seguida, disse que o Gestor tem que 
se preocupar com a iluminação pública porque é paga através de uma 
taxa alta  e os exageros que aconteceram em gestões passadas não é 
para ser aceito como desculpas para os atuais desmandos, aliás, o que é 
repassado pela Bancada de Situação é somente isso, dívidas herdadas e 

já se passaram mais de um ano e nada está sendo resolvido, como se diz 
no popular: empurrando com a barriga e dizendo que estão buscando 
recursos, então questiono e as ações reais, não existem não? Eu não as 
vejo ou estou morando em outra cidade, continuarei cobrando como fiz 
aqui o requerimento sobre o buraco que é muito, exclamou George 
Fechine em seu discurso. Ver. José Naiton Macedo Costa: saudou a 
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todos, o Presidente em exercício iniciou a sua fala lendo um ofício 
advindo da empresa CAGECE informando que o seu Gerente regional não 
vai poder comparecer a audiência pública na próxima sexta feira, em 
seguida, tecendo comentários a respeito da empresa citada, foi 
relembrado a audiência ocorrida na sede do MP local onde foi feito um 
acordo para a solução da turbidez da água distribuída para os munícipes, 
porém o problema persiste e o laudo técnico enviado pela CAGECE diz 
que está tudo perfeito, pegando carona nas palavras do colega George 
Fechine, talvez a água analisada não fosse colhida em nossa cidade. O 

Vereador José Divanildo aparteou o Sr. Presidente para falar que estava 
era adivinhando isso, ou seja, o não comparecimento dos mandatários da 
empresa a nível de região, pois fazer uma audiência sem a presença dos 
mesmo não vai ser interessante. Em seguida, o Parlamentar José Nairton 
disse que vai entrar em contato com o Vereador Francisco Rafael para 
saber se a audiência vai continuar em pauta ou se necessário, formar 
uma comissão para ir até o gabinete do Dr. Galba Batista ou até mesmo 
na Presidência da empresa em Fortaleza(CE). O Vereador Eduardo 
Honorato participou do debate para criticar a falta de compromisso com a 
nossa população, ou seja, a preocupação sempre demonstrada através 
de desculpas. Continuando no seu tempo regimental, o Vereador 
comentou acerca do expediente advindo do SindMissão, a Sra. Presidente  
Maria Alves se encontrava no Auditório ouvindo atentamente as palavras 
do Edil que falou ser sabedor do papel do sindicato, bem como de cada 
Colega Vereador, e nesse período de tempo, explicou os fatos que 
levaram o Sindicato a emitir o Ofício lido no Expediente Legislativo, no 
entanto, essas explicações foram bastante contundentes pois no texto do 
ofício trouxe críticas e nominando Vereadores acerca de pronunciamentos 
de cobranças de pagamento de parcelas retroativas contidas em um 
projeto de lei devidamente aprovado neste Poder. Para finalizar essa 
explanação o Vereador José Nairton disse ter entendido o recado, mas, 
futuramente essas mesmas categorias que não foram contemplados com 
o reajuste do índice da inflação no ano passado, possam se reportar a 
esta Casa que o papel do Vereador é este e estarão prontos a atendê-los.  

Continuando, no seu discurso, agora foi a vez da tão debatida iluminação 
pública, o Presidente em exercício disse que participou de uma conversa 
com o Sr. Prefeito Municipal mostrando pontos negativos da atual gestão, 
no qual respondeu não temer dissabores com nenhum dos Vereadores no 
tocante as cobranças em cima dos desacertos que na medida do possível 
tentarão resolve-las. Continuando o Parlamentar exemplificou um fato 
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que realizava na administração passada, quando ele mesmo, 
acompanhado de um funcionário percorriam ruas e comunidades rurais 
durante a noite marcando os postes que estavam com as luzes apagadas 
para em seguida, a empresa Citeluz realizar a substituição das luminárias. 
A Vereadora Inácia Arrais pediu um aparte para dizer que também já 
realizou essa ação voluntária em diversos bairros. Para finalizar e fazendo 
menção as palavras do Vereador José Divanildo quanto a questão de 
receber prefeitura com débito, é uma bagagem que vem de longe, talvez 
desde os anos de 1950 e todos que passam deixam essa danada lá, pois 

quando recebemos a chave do Município em 2013 a energia da sede da 
Prefeitura era abastecida através do popular gato que foi logo cortado a 
mando do Prefeito da época Tardiny Pinheiro. Sem oradores e nada mais 
havendo a tratar, o Sr. Presidente declarou encerrados os trabalhos desta 
Sessão, do que para constar eu, Eduardo Honorato Paulo, como 1º 
Secretário fiz digitar a presente Ata, que depois de lida e achada 
conforme, vai devidamente assinada. Missão Velha(CE), 25 de abril de 
2018. 
 

 
  
 

              José Nairton Macedo Costa              Eduardo Honorato Paulo 
                        Vice-Presidente                              1º Secretário 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ata da 13ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão Velha, Estado do Ceará, 1º Período Legislativo do ano 2018. 
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